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Educar implica un conflicto permanente, en cada mañana tras la búsqueda de un despertar, de seducir para apropiarse de la vida, en una lucha renovada por generar instancias de comunicación en el complejo camino del aprendizaje. Esta enorme tarea significa un enorme desafío que se vuelve una pesada carga en lo emocional, físico y mental,  por la propia esencia de la tarea y por otros factores que importan.

 ¿Porqué los docentes se sienten tan desgastados? 

· Condiciones inadecuadas para el óptimo desarrollo de la tarea- Falta de medios y de recursos materiales que hacen la diferencia cualitativa de una clase, superpoblación de alumnos que ilegitima el proceso de aprendizaje, carga horaria excesiva para mejorar magros sueldos, visiones diferentes entre los docentes sobre la tarea como mero empleo en donde se recibe una retribución o como profesión, 

· Insatisfacción propia de lo que se enseña- No hay disfrute del acto educativo a nivel curricular, con contenidos desplazados de la realidad o su aplicación, y a nivel personal, al no concretar los objetivos de la enseñanza: formar un ser critico, pensante, discutidor, generadora de pensamientos transformadores. La aplicación diaria de una enseñanza instrumental y reproductivista, quita expansión al potencial propio del docente activo.

· La investigación como objetivo no se aplica desde los propios centros de formación docente- No son espacios que generen a través de la investigación, dinámicas diferentes para aplicar en las centros de estudio por los futuros docentes. Luego, estos sienten la angustia ante la sumisión, la repetición, la aceptación indiscutida, que se reproduce con sus propios alumnos, a los que quieren enseñar de otro modo.

· Desvalorización social- Existe la llamada “desautorización social” que desligitima al maestro de su viejo rol, ético, social, humano, como referente imprescindible de la sociedad. El orden mundial ha hegemonizado las nuevas formas de trabajo, de comunicación, de traslado de información y de composición del conocimiento. La Educación esta inserta en esas transformaciones y la labor docente es ubicada en un área de servicio. Se sustituye Trabajo por Empleo - Derecho por Bien - Formación en Conocimiento por Formación por Competencias.

· Vocación- El termino se desvirtúa al llevarlo a 

· El nuevo rol impuesto- Como tal no es consensuado. El desgaste surge de su propia tarea, que ahora se incrementa por la nueva función, para la que no esta preparado y que admite otros actores y otros espacios de responsabilidad.  

· Los problemas del entorno afectan los objetivos pedagógicos. Existen diversos factores de exigencia  en el trabajo diario en el aula, que el docente asimila como problemas que inciden en la labor educativa. Es interesante ver las tablas de estudios de UNESCO, dic. 2004.

Consideremos:

· Concebir la tarea docente como una profesión. Sentirse un profesional de la educación con todos los principios del ejercicio de la labor, no como un empleo neutro, sino comprometido con lo formativo, comunicativo, social.

· El docente es un actor histórico, permanente, insustituible. Existe y existirá en el tiempo como generador, provocador, constructor del conocimiento, como ser pensante y sensible, que utiliza medios, naturales y tecnológicos, planificando, sin poder sustituir lo imprevisto, lo ocurrente…la mirada, el afecto y el estimulo.

Es necesario precisar la mirada desde el ángulo adecuado en donde uno actúa. Cada espacio tiene sus intereses y sus propias responsabilidades. Tanto en lo sindical, en lo técnico-docente, en lo político institucional o legislativo...aunque todos deberían aceptar el tema como un problema a incluirse en la agenda del debate educativo permanente.

